



吹填施工

# 脚下的热土

■ 杨岱庆

一年前，国务院批准首钢结构调整和搬迁；半年前，首钢发展研究院全体员工站在吹沙而造的土地上合影留念，踏着脚下的热土，不由得激情涌上心头……

这里现在是一片沙地  
而过去这里是浩瀚大海的边沿  
曹妃甸  
一个充满神奇的名字  
吸引着十几万钢城勇士  
结构调整  
首钢搬迁  
九十年的历史  
将在这里续新篇

这里现在是一片沙地  
而三年后这里将是新钢城的起点  
首钢京唐  
一个崭新响亮的名字  
激励着数千名钢铁志士  
艰苦奋斗  
愚工移山  
渤海湾经济图上  
会有一颗明珠灿烂

这里现在是一片沙地

而将来这里是绿色钢铁的典范  
钢铁生态圈  
一个有磁力的名字  
成就着几代钢铁人的夙愿  
循环经济  
治服污染  
新中国钢铁史上  
更闪烁出最新亮点

这里现在是一片沙地  
而那是首钢人未来的凤凰涅槃  
与时俱进  
一个共同的志愿  
凝聚着首钢人勇往直前  
钢城崛起  
世界瞩目  
到欢庆胜利的那一天  
世人不会忘记  
这里原是一片海水  
沙地一片

(作者单位：首钢总公司)

曹妃甸灯塔



■ 凉月满天

这是一个真实的故事

她丑得名副其实。爸爸妈妈都不喜欢她，有了好吃的好玩的，也只给她漂亮的妹妹。她从来都生活在被忽略的角落。

在学校，丑女孩更是倍受歧视，坐在最后面，守着孤独的世界。有一回，班里最靓的女生和她在狭窄的走廊遇上，一脸鄙夷，小心翼翼地挨着墙走，生怕被她碰着，哪怕是衣

角。丑女孩满怀愤懑，又无处诉说，回家躺在黑暗里咬牙切齿，酝酿复仇——她要买瓶硫酸，送给同班的靓女；甚至妹妹也要“变丑”，逼着父母学会一视同仁。

不是没有犹豫。她一直善良，碰见走失的猫狗都会照顾。于是，她蒙着纱巾，遮盖住丑陋的面孔，去见中科院心理研究所的老师。哪怕对方有丁点厌恶，都足以把她推下悬崖。